

Møteprotokoll

Utvalg: Verneområdestyret ORF
Møtested: Teams
Dato: 16.12.2021
Tidspunkt: 10:00-15:30

Følgende faste medlemmer møtte:

Navn	Funksjon
Reidar Gausdal	Styreleder
Sally Vennesland	Nestleder
Charlotte Beckmann Finnestad	Medlem
Paal Pedersen	Medlem

Følgende medlemmer hadde meldt forfall:

Navn	Funksjon
------	----------

Følgende varamedlemmer møtte:

Navn	Møtte for
Hanne Risvold	Kun talerett (ikke stemmerett)
Terje Ø. Pettersen	Kun talerett (ikke stemmerett)
Inga E. Fjeldsgaard	Møtte for Paal Pedersen ved slutten

Merknader

Fra administrasjonen møtte:

Navn	Stilling
------	----------

Jorunn Haugen Verneområdeforvalter (vikar)

Andre deltagere møtte:

Navn	Stilling
------	----------

Per Ketil Omholt Statsforvalteren i Agder

Halvard R. Pedersen Statens naturoppsyn, Kristiansand

Steinar Sunde	Statens naturoppsyn, Lyngdal
Jon Erling Skåtan	Statens naturoppsyn, Hægebostad
Ronny Skansen	
Ingunn Løvdal	Statsforvalteren i Agder
Anders Thylen	Biofokus

Underskrift:

Vi bekrefter med underskriftene våre at det som er ført på de sidene vi har signert i møteboka, er i samsvar med det som ble vedtatt på møtet.

Saksliste

Utvalgs-saksnr	Innhold	Lukket	Arkiv-saksnr
ST 60/21	Godkjenning av innkalling. Protokoll fra forrige møte er allerede godkjent.		
ST 61/21	Valg av ett medlem som skal underskrive protokollen sammen med styreleder		
ST 62/21	Orienteringssaker		
RS 9/21	Referat saker		
ST 63/21	Saksframlegg - Budsjett for drift av verneområdestyret for Oksøy-Ryvingen og Flekkefjord landskapsvernområder - 2022		2021/10167
ST 64/21	Saksframlegg - Innmelding av behov for tiltaksmidler og bestilling av tjenester av SNO for 2022		2021/9729
ST 65/21	Saksframlegg - Godkjenning av skjøtselsplan for Oksø naturreservat		2021/4043
ST 66/21	Saksframlegg - Behandling av søknad om ny fritidsbolig, brygge og gangvei - Tele - Flekkefjord landskapsvernområde		2020/5457
ST 67/21	Saksframlegg - Søknad om restaurering og tilbygg til eksisterende uthus - Hidra - Flekkefjord landskapsvernområde		2021/7454
ST 68/21	Saksframlegg - Søknad om forlenget dispensasjon til test-merde ved Breidlibukt - Nekkar ASA		2020/5696
ST 69/21	Eventuelt		

ST 60/21 Godkjenning av innkalling. Protokoll fra forrige møte er allerede godkjent.

Saksprotokoll i Verneområdestyret ORF - 16.12.2021

Styrets vedtak – enstemmig

Innkalling godkjennes. Protokoll fra tidligere møte er allerede godkjent.

ST 61/21 Valg av ett medlem som skal underskrive protokollen sammen med styreleder

Saksprotokoll i Verneområdestyret ORF - 16.12.2021

Styrets vedtak

Charlotte Beckmann Finnestad ble valgt til å underskrive protokollen sammen med styreleder.

ST 62/21 Orienteringssaker

Saksprotokoll i Verneområdestyret ORF - 16.12.2021

Styrets vedtak - enstemmig

- Nytt styremedlem i VORF, Paal Pedersen fra Lindesnes kommune
- Miljødirektoratet planlegger nasjonalparkkonferanse i Trondheim for styremedlemmer inkludert forvaltere 27.-28. april.
- Informasjon om presiseringer og forenklet regelverk fra Miljødirektoratet om møtegodtgjørelse for styrerepresentanter.
- Redegjørelse for byggetiltak på Sæsøy - Oksøy-Ryvingen landskapsvernområde, i samarbeid med Lindesnes kommune. Kommunen har tatt kontakt med hytteiere for å undersøke om tiltak er omsøkt til kommunen, verneområdeforvalter følger opp i forhold til verneforskriften.
- Status for uttak av sitkagran i Flekkefjord landskapsvernområde v/Ronny Skansen: styreleder og nestleder, sammen med verneområdeforvalter og Ronny Skansen, inviterer grunneiere til møte for å se på muligheten for uttak av sitkagran innenfor verneområdet. Verneområdeforvalter undersøker hvilke datoer som kan passe på nyåret.
- Presentasjon av rapporter "Innspill til beiteplan Oksøy-Ryvingen LVO" og "Sammenstilling av naturverdier på land i Oksøy-Ryvingen LVO« fra Biofokus v/Anders Thylen. Verneområdeforvalter følger opp arbeid videre med blant annet mulighet for å arrangere fagmøte for kommunene om skjøtsel av kystlynghei for kunnskapsoppbygging i 2022, møte med Kristiansand kommune, lyngbrenningskurs og informasjonsbrev. Verneområdestyret skal holdes orientert om arbeidet videre.
- Statsforvalteren i Agder v/Ingunn Løvdal orienterte om status for nasjonalparkprosessen for Oksøy-Ryvingen og Flekkefjord landskapsvernområde.
- Statens naturoppsyn v/ Harald Pedersen, Jon Erling Skåtan og Steinar Sunde la fram årsrapport 2021 for styret, med kjerneoppgaver, bestillingsoppgaver, overvåking og videre anbefalinger til neste år.
- Verneområdeforvalter orienterte styret om status for Hidra fiskemottak sitt anlegg ved Rasvåg og avslag på søknad fra Miljødirektoratet.

- Verneområdeforvalter orienterte om Miljødirektoratet sin tilbakemelding om utredning av verneforskriftenes bestemmelse om etablering av havbruksanlegg uten fast bygningsmasse på land og særlig synlig anlegg på havoverflaten.

RS 9/21 Referat saker

Saksprotokoll i Verneområdestyret ORF - 16.12.2021

Styrets vedtak

Ingen referatsaker.

ST 63/21 Saksframlegg - Budsjett for drift av verneområdestyret for Oksøy-Ryvingen og Flekkefjord landskapsvernområder - 2022

Forvalters innstilling

Verneområdestyret søker om 760 000,- over Miljødirektoratets spesifiserte driftsbudsjett. Fordelt på følgende poster:

- 440 000,- til drift av verneområdestyret i 2022.
- 120 000,- til ferdigstilling av forvaltningsplaner og besøksstrategier for begge områdene, med høringsprosess og mulige samlinger for planene og strategiene i begge områder.
- 200 000,- til utarbeidelse av skjøtselsplaner

Saksprotokoll i Verneområdestyret ORF - 16.12.2021

Styrets vedtak – enstemmig

Som innstillingen.

ST 64/21 Saksframlegg - Innmelding av behov for tiltaksmidler og bestilling av tjenester av SNO for 2022

Forvalters innstilling

Verneområdestyret for Oksøy - Ryvingen og Flekkefjord landskapsvernområder søker Miljødirektoratet om gjennomføring av tiltak i sine verneområder i 2022, basert på budsjett for innmelding godkjent under styremøtet. Sekretariatet ferdigstiller søknaden i Elektronisk søknadssenter innen 10. januar 2022.

I tillegg sender verneområdestyret en bestilling på dagsverk til SNO, basert på skjema lagt fram og godkjent under styremøtet. Sekretariatet behandler denne ferdig og sender den til Statens naturoppsyn/Miljødirektoratet innen 10. januar 2022.

Saksprotokoll i Verneområdestyret ORF - 16.12.2021

Styrets vedtak - enstemmig

Som innstillingen.

ST 65/21 Saksframlegg - Godkjenning av skjøtselsplan for Oksø naturreservat

Forvalters innstilling

Verneområdestyret godkjenner skjøtselsplan for Oksø naturreservat utarbeidet av Ecofact i 2019, og som har vært på høring, med forbehold om at Kystverket ikke har noen merknader til planen.

Saksprotokoll i Verneområdestyret ORF - 16.12.2021

Styrets vedtak – enstemmig

Som innstillingen, men med siste reviderte skjøtselsplan fra Ecofact fra 2020 som vist under styremøtet.

ST 66/21 Saksframlegg - Behandling av søknad om ny fritidsbolig, brygge og gangvei - Tele - Flekkefjord landskapsvernområde

Forvalters innstilling

Verneområdestyret avslår med hjemmel i lov av 19. juni 2009 om forvaltning av naturens mangfold, § 48, søknad om ny fritidsbolig, brygge og gangsti innenfor eksisterende regulert friområde i Tele i Flekkefjord landskapsvernområde.

Saksprotokoll i Verneområdestyret ORF - 16.12.2021

Styrets vedtak – enstemmig

Som innstillingen.

ST 67/21 Saksframlegg - Søknad om restaurering og tilbygg til eksisterende uthus - Hidra - Flekkefjord landskapsvernområde

Forvalters innstilling

Verneområdestyret gir Jorunn og Jens Hetland dispensasjon til tilbygg på eksisterende uthus på gnr/bnr. 26/21 på Hidra i Flekkefjord kommune, innenfor Flekkefjord landskapsvernområde, i henhold til innlevert søknad for førsteprioritering (fig. 3 i saksframlegget). Dispensasjon gis med hjemmel i verneforskriften § 3 pkt. 1.3 bokstav b.

Dispensasjon gis på følgende vilkår:

- Bygnings- og rivningsavfall skal transporteres ut av landskapsvernområdet og deponeres på lovlig måte.
- Arbeid med påbygget skal foregå så skånsomt for naturmiljø som mulig, og føres opp med tilsvarende farge og materialbruk som eksisterende uthus. Tilbygget skal settes på fundament/mur av tilsvarende materiale og byggemåte som eksisterende murer.
- Byggevirksomheten skal legges utenom hekke- og yngletid for vilt, dvs. utenom perioden 15.april – 15. juli.
- Når tiltaket er gjennomført sendes en kort rapport med bilde som viser gjennomført tiltak til Verneområdestyret med kopi til Statens naturoppsyn v/Steinar Sunde (steinar.sunde@miljodir.no).
- Tillatelsen er gjeldende i fire år (ut 2025).

Verneområdestyret har bare vurdert søknaden etter verneforskriften. Vi forutsetter at det innhentes nødvendige tillatelser etter andre lovverk.

Saksprotokoll i Verneområdestyret ORF - 16.12.2021

Styrets vedtak – enstemmig

Som innstillingen.

ST 68/21 Saksframlegg - Søknad om forlenget dispensasjon til test-merde ved Breidlibukt - Nekkar ASA

Forvalters innstilling

Verneområdestyret avslår med hjemmel i verneforskriften for Flekkefjord landskapsvernområde § 3 punkt 1.3 i, søknaden om forlenget dispensasjon til test-merde ved Breidlibukt.

Saksprotokoll i Verneområdestyret ORF - 16.12.2021

Styrets behandling

Forslag om å utsette saken til neste styremøte for å få informasjon fra Nekar ASA om tilkobling til nærliggende anlegg, samt vurdering etter Miljødirektoratet sin utredelse av havbruksanlegg og særlig synlighet på havoverflaten i brev datert 15. desember 2021.

Styrets vedtak - enstemmig

Saken utsettes til neste styremøte.

ST 69/21 Eventuelt

Saksprotokoll i Verneområdestyret ORF - 16.12.2021

Styrets vedtak - enstemmig

- Datoer for styremøter våren 2022 blir som følger
 - 3. februar, Arendal (med befaring på besøkssenteret til Raet NP)
 - 7. april, Flekkefjord
 - 30-31. mai, møtested avtales nærmere
- Rådgivende utvalg for styret - verneområdeforvalter vil sette i gang arbeidet med dette på nyåret.
- Malingsprøver fra Oksøy fyr er sendt til undersøkelser for miljøgifter, i samarbeid med Kystverket. Verneområdeforvalter følger opp saken.